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ΕΚΤ Το Βερολίνο προτιμά τον Ιταλό Μάριο Ντρ ’τγκι για τη θέση του Ζαν Κλοντ Τρισέ Σελ. 27 

Κατασκευαστικές Οι τεχνικές εταιρείες καταγγέλλου / αναθέσεις έργων στον Δήμο Αμαρουσίου ζελ. 25
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Δείκτης & Ογκος του Χ.Α.
W *  -2,62% Γενικός Δείκτης

1.399,69

Αξία συναλλαγών (εκατ. ευρώ) \

Απώλειες 2,62% ΔΕΙΚΤΕΣ Dow'jones Nasdaq Nikkei 225 FTSE100 Dax CAC 40
κατέγραψε χθες ΧΡΗΜΑΤΙ-
το Χ.Α. με τον Γενικό 
Δείκτη να βυθίζεται
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ΕΥΡΩ/ΔΟΛΑΡΙΟ 1,4495 M2 8,57
ΔΟΛΑΡΙΟ/ΓΙΕΝ 82,37 -0,27 0,81
ΕΥΡΩ/ΓΙΕΝ 119,43 0,87 9,45
ΔΟΛ./ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 0,8896 •1,10 -4,73
ΣΤΕΡΛΙΝΑ/ΔΟΛΑΡΙΟ 1,6394 0,47 5,90
ΕΥΡΩ/ΕΛΒ. ΦΡΑΓΚΟ 1,2891 -0,03 3,38
ΕΥΡΩ/ΙΤΕΡΛΙΝΑ 0,8840 0,63 2,49

Ανοιξε ο κύκλος 
αυξήσεων επιτοκίων 
από τις τράπεζες
Τη σκυτάλη των αυξήσεων στα επιτόκια πήραν από 
χθες και οι μεγάλες τράπεζες, προσαρμοζόμενες 
στην αύξηση των επιτοκίων που ανακοίνωσε πρό
σφατα η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), με τη 
Eurobank να ανακοινώνει αυξήσεις σε βασικές κα
τηγορίες χορηγήσεων και καταθέσεων. Οι αυξήσεις 
στα επιτόκια χορηγήσεων είναι της τάξης του 0,25 
-όσο δηλαδή και η αύξηση στην οποία προχώρησε 

Λίφατα η ΕΚΤ- και αφορούν τα βασικά επιτόκια 
,,ορηγήσεων μικρών επιχειρήσεων και επαγγελμα- 
τιών και το βασικό επιτόκιο κεφαλαίου κίνησης επι
χειρηματικής πίστης, που διαμορφώνονται στο 
9,15% και 8,55% αντίστοιχα. Σελ. 25

Κλείνουν διπλάσιες βιοτεχνίες 
από αυτές που ανοίγουν

Σχεδόν διπλάσιος είναι ο α
ριθμός των βιοτεχνικών ε
πιχειρήσεων που κλείνουν 
στο λεκανοπέδιο της Αττι
κής σε σχέση με τον αριθ
μό αυτών που ανοίγουν, γε
γονός που δείχνει ότι η βιο
τεχνία στην Ελλάδα -αποτε- 
λούμενη κυρίως από μικρο- 
μεσαίες επιχειρήσεις- αρ- 

γοσβήνει. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Βιοτεχνι
κού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΒΕΑ), το α ' τρίμηνο 
του 2011 διέκοψαν τη δραστηριότητό τους 864 ε
πιχειρήσεις, ενώ το ίδιο διάστημα ιδρύθηκαν μόλις 
463. Σελ. 24

• Μηχανισμός στήριξης. Περιπλέκεται περαι
τέρω το θέμα του μόνιμου μηχανισμού στήριξης 
της Ευρωζώνης (ESM) που καταλαμβάνει πλέον 
πρωταγωνιστικό ρόλο στην πολιτική σκηνή της Γερ
μανίας. Το γερμανικό υπουργείο Οικονομίας διεκ- 
δικεί τη συμμετοχή του στις σχετικές διαπραγμα
τεύσεις, ενώ είναι ήδη γνωστό το όνομα του πρώ
του βουλευτή του κόμματος της κ. Μέρκελ που 
προτίθεται να καταψηφίσει τον μηχανισμό. Σελ. 27

• Πορτογαλία. Ολοένα ακριβότερος γίνεται ο 
δανεισμός για την Πορτογαλία, την ίδια ώρα που το 
κόστος δανεισμού της Ισπανίας υποχωρεί, μαζί με 
τις πιέσεις των αγορών προς τη χώρα. Η Πορτογα
λία άντλησε χθες 1 δισ. ευρώ σε δημοπρασία τρί
μηνων και εξάμηνων εντόκων γραμματίων, αλλά με 
υψηλό επιτόκιο, 4 %  και 5,5% αντίστοιχα. Σελ. 32

• Ευρώ. Στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 
16 μηνών εκτινάχθηκε το ευρώ έναντι του δολαρί
ου, ανακάμπτοντας από την προχθεσινή πτώση, κα
θώς τα ισχυρά οικονομικά στοιχεία καθησύχασαν 
τις αγορές για την ανάπτυξη στις μεγάλες χώρες 
της Ευρωζώνης, αντισταθμίζοντας τους φόβους για 
αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους. Η ισοτιμία 
του ευρώ έφθασε χθες το απόγευμα ώς και τα 
1,4515 δολάρια έναντι του δολαρίου. Σελ. 26

•ΔΕΘ. Στα δικαστήρια οδηγείται η μετωπική σύ
γκρουση του μέχρι πρότινος προέδρου της ΔΕΘ 
Α.Ε. κ. Γιάννη Κωνσταντίνου και του εκτελεστικού 
μέλους της διοίκησης κ. Κώστα Μαυράκη. Ο κ. 
Κωνσταντίνου έκανε λόγο για διαπλοκή με υπο
ψήφια ανάδοχο εταιρεία, ενώ έθεσε και ζήτημα 
παράνομης» αύξησης στον μισθό του κ. Μαυρά

κη κατά 1.700 ευρώ. «Η επίθεση που δέχομαι», 
υποστήριξε ο κ. Μαυράκης, θυμίζει τη λαϊκή ρή
ση «εκεί που μας χρωστούσαν μας πήραν και το 
βόδι». Σελ. 23

• Μη αλκοολούχα ποτά. Πιέσεις προς το υ
πουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνι
στικότητας ασκούν το τελευταίο διάστημα οι εται
ρείες που δραστηριοποιούνται στους κλάδους πα
ραγωγής αναψυκτικών, χυμών και εμφιαλωμένου 
νερού, προκειμένου να μη θεσπισθεί ειδικός φό
ρος κατανάλωσης στα μη αλκοολούχα ποτά, υπο
χρέωση την οποία καλείται να αναλάβει η ελληνι
κή κυβέρνηση βάσει του Μνημονίου. Το Μνημόνιο 
προβλέπει επιπλέον φορολόγηση στην κατανάλω
ση μη αλκοολούχων, με στόχο έσοδα τουλάχιστον 
300 εκατ. ευρώ. Σελ. 24
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• Στις ιστοσελίδες κοινωνικής δικτύωσης στρέφο
νται τα ξενοδοχεία

Κέρδη ρεκόρ εμφάνισε η εταιρεία Nasdaq ΟΜΧ Group, η οποία διαχειρίζεται τη γνωστή χρηματιστηριακή αγορά 
των μετοχών υψηλής τεχνολογίας της Νέας Υόρκης. Τα καθαρά κέρδη του πρώτου τριμήνου αυξήθηκαν κατά 71% 
με την αρωγή των υψηλότερων εσόδων από τις συναλλαγές στην αγορά παραγώγων. Οπως δήλωσε ο διευθύνων 
σύμβουλος της Nasdaq ΟΜΧ Group, Ρόμπερτ Γκρέιφελντ, η επίδοση του πρώτου τριμήνου ήταν ένας από τους βοη
θητικούς παράγοντες για την πρόταση εξαγοράς του ανταγωνιστικού χρηματιστηρίου της Ν. Υόρκης NYSE Euronext. 
Το τελευταίο είχε ήδη συμφωνήσει να εξαγοραστεί από το γερμανικό χρηματιστήριο Deutsche Boerse. Εντούτοις, η 
Nasdaq με την Intercontinental Exchange υπέβαλαν βελτιωμένη προσφορά, ύψους 11,3 δισ. δολαρίων.

Η υστέρηση 
των εσόδων 
φέρνει ψαλίδι 
στις δαπάνες
Δημόσιες επενδύσεις και προμηθευτές 
«πληρώνουν» τις αστοχίες του α 3μηνου

Σε δραστικές περικοπέε δαπανών 
προχωρά το  οικονομικό επιτελείο 
προκειμένου να αντισταθμίσει την 
«τρύπα» τω ν  εσόδων του τακτικού 
προϋπολογισμού, η οποία στο πρώ
το  τρίμηνο ανέρχεται σ το  1,37 
δισ. ευρώ. Ο υπουργ05 Οικονομικών 
κ. Γιώργο5 Παπακωνσταντίνου δή
λωσε πωε το μεγαλύτερο μέρο$ των 
πρόσθετων μέτρων ύψουε 3 δισ. ευ
ρώ, που πρέπει να ληφθούν φέτοβ, 
θα αφορούν μείωση δαπανών. Σύμ
φωνα με τα  στοιχεία που δημο
σιοποίησε χθε$ το  υπουργείο Οι
κονομικών, τα  έσοδα παρουσιάζουν 
μείωση 8% σε σχέση με το  αντί
στοιχο περσινό διάστημα. Το με

γαλύτερο πρόβλημα καταγράφεται 
στουε έμμεσουε φόρουε όπου υ
πάρχει υστέρηση ένα δισ. ευρώ και 
στα  έσοδα από το ν  φόρο εισοδή- 
ματοε φυσικών προσώπων που εί
ναι χαμηλότερα κατά 500 εκατ. ευ
ρώ. Ωστόσο, και στο σκέλθ5 τω ν  δα
πανών, τα στοιχεία δεν είναι εν
θαρρυντικά. Τα ασφαλιστικά ταμεία 
έχουν εισπράξει ένα πολύ μεγάλο 
μέροε τω ν  ετήσ ιω ν π ισ τώ σεώ ν 
τουβ. Το έλλειμμα του προϋπολο
γισμού είναι οριακά εντόε στόχων, 
επειδή έχει εισπραχθεί σημαντικό 
μέρο5 τω ν κοινοτικών ενισχύσεων, 
ενώ  έχουν περιοριστεί δραματικά 
οι δαπάνεβ του ΠΔΕ. Σελ. 22, 23

Αναζητούν «παράθυρο» 
τακτοποίησης αυθαιρέτων
Το υπουργείο Οικονομικών αναζη
τε ί νομικό ελιγμό προκειμένου να 
μην κριθεί αντισυνταγματικό το 
σχέδιο τακ τοπ ο ίησή  αυθαιρέτων 
που μελετά να εφαρμόσει. «Θέλουμε 
να δούμε τ ι μπορεί να γίνει για να 
διασφαλιστούν όσοι μπαίνουν στη 
διαδικασία ώστε να μη βρεθούν α
ντιμέτωποι με μια μελλοντική α

παίτηση για κατεδάφιση», δήλωσε 
χθε$ στουε δημοσιογράφουε ο κ. 
Παπακωνσταντίνου. Σύμφωνα με 
το  Συμβούλιο τηβ Επικρατείαε, α
παγορεύεται συνταγματικά η ε
ξαίρεση από τη ν  κατεδάφιση τω ν 
κατασκευών που ενέχουν σοβαρέε 
παραβάσειβ τω ν  ισχυόντων όρων 
και περιορισμών δόμησή . Σελ. 23

Στη δίνη ίων σεναρίων αναδιάρθρωσης η οικονομία
Διαψεύδει ο κ. Παπακωνσταντίνου -  Παραμένει ο στόχος για επιστροφή οτις αγορές έως τις αρχές του 2012

Αισιόδοξος ότι μετά το καλοκαίρι το 
κλίμα στΐ5 αγορέε θα αρχίσει να α
ντιστρέφεται εμφανίσθηκε x0es ο 
υπουργόε Οικονομικών κ. Γ. Πα
πακωνσταντίνου αποκλείονταε για 
μία ακόμα φορά τα σενάρια ανα
διάρθρωσή του ελληνικού xpCous, 
που συνεχίσθηκαν χθε5, xupicos α
πό τη  Γερμανία, αλλά και με δημο
σιεύματα και αναλύσει στα διεθνή 
Μέσα Ενημέρωσηε. Φοβάμαι ότι η 
Ελλάδα δεν θα μπορέσει να βγει α
πό την κατάσταση αυτή xcopis κά
ποιο είδοε α ναδ ιάρθρω σή  του 
χρέουε m s», σημείωσε ο κ. Lars 
Feld, οικονομολόγο5 στο Freiburg

Ερευνα για ίο  e-mail

Επείγουσα προκαταρκτική έ
ρευνα διέταξε η Εισαγγελία 
Αθηνών με e-mail που έστειλαν 
στελέχη της Citigroup σε επεν
δυτές, στο οποίο αναφερόταν ό
τι υπάρχουν φήμες πως το Σαβ
βατοκύριακο θα γίνει αναδιάρ
θρωση του χρέους. Σύμφωνα 
με το υπουργείο Οικονομικών, 
το e-mail προκάλεσε πιέσεις 
στο Χρηματιστήριο και στην α
γορά ομολόγων.

University και μέλοε πενταμελούβ 
συ μ βουλευ τή ^  επ ιτρ οπ ή  στη  
γερμανική κυβέρνηση. Την ίδια 
στιγμή, σε έρευνα του Reuters με
ταξύ 55 οικονομολόγων, οι 46 α
νέφεραν ncos η Ελλάδα θα ανα- 
διαρθρώσει το  χρέοε m s μέσα στα 
επόμενα δύο χρόνια. «Η  σεναριο- 
λογία δημιουργεί μία κακοφωνία 
που ενέχει τεράστιουε κινδύνου3», 
τόνισε ο Γ. Παπακωνσταντίνου. Η 
Alpha Bank σημειώνει ότι μία εν
δεχόμενη αναδιάρθρωση του ελ
ληνικού xp0ous εξασφαλίζει τον «α
ποκλεισμό m s xciipas από us αγο- 
p0s για δεκαετίε5». Σελ. 22 «Η σεναριολογία ενέχει τεράστιους κινδύνους», τόνισε o un. Οικονομικών.

Α Ν Α Λ Υ Σ Η  THE ECONOMIST

Σχέδιο Μπρέτντι ή σχέδιο Μπέικερ για την Ελλάδα;
J.

Εκ πρώτης όψεω5, η κρίση χρέουε τηε Ελλά- 
δα3 έχει επιδεινωθεί. Οι αποδόσε^ τω ν  κρα
τικών ομολόγων τηε έχουν εκτιναχθεί, με την 
αύξηση εκείνων για τα  διετή ομόλογα να  ξε
περνά το 20% στιβ 18 Απριλίου. Ωστόσο, οι 
φαινομενικά κακέε ειδήσειε μπορεί σ την 
πραγματικότητα να είναι καλέβ.

Οι αποδόσεΐ5 τω ν  ελληνικών ομολόγων ε
κτινάσσονται γιατί οι χαράσσοντεε τη ν  ευ
ρωπαϊκή πολιτική φαίνονται τώρα να  πα
ραδέχονται αυτό που επί μακρόν χαρακτή
ριζε αναπόφευκτο ο Εεοηοιηίςΐ: ότι το  ελ
ληνικό χρέοε θα πρέπει να αναδιαρθρωθεί. 
Ακόμα και ο υπουργό5 Οικονομικών τηε Γερ- 
μανία3, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, μοιάζει ανοι- 
χτόε στη ν ιδέα.

Η επίσημη γραμμή, πράγματι, εξακολου
θεί να θεωρεί απαράδεκτη τη ν αναδιάρ
θρωση, ενώ η ΕΚΤ ακόμα εθελοτυφλεί. 
Ωστόσο, η συζήτηση στην Ευρώπη ετητέλουε 
στρέφεται από του5 τρόπου3 αποφυγή3 τη3 
αναδιάρθρωσή  στου5 τρόπου3 πραγματο- 
ποίησήε τηε.

Αυτό είναι ευχάριστο, με κάποιε5 επιφυ
λά ξε ι: παρότι οι Ευρωπαίοι ηγέτεβ αρχίζουν

Οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι 
θα μπορούσαν να προτείνουν: 
μείωση της ονομαστικής αξίας 
ίου χρέους, του επιτοκίου 
ή δραστική επιμήκυνσή του.

να εξετάζουν την αναδιάρθρωση, υπάρχουν 
ανησυχητικέε ενδείξειε ότι δεν θα φανούν 
αρκετά τολμηροί. Και αυτό γιατί οι πολιτι
κοί τη5 Γηραιάε Ηπείρου δεν έχουν βασικό 
κίνητρο τη  μείωση του ελληνικού χρέου5 σε 
διατηρήσιμα επίπεδα. Ιδίω5 οι Γερμανοί έ
χουν δύο δικά του5 προβλήματα να λύσουν. 
Πρώτον, να ελαχιστοποιήσουν τη ν  ανάγκη 
τω ν  Ελλήνων για επιπλέον ρευστό από Γερ- 
μανούε φορολογούμενουε. Δεύτερον, να 
προστατεύσουν τιβ γερμανικέε τράπεζεβ, 
πολλέε εκ τω ν οποίων είναι κάτοχοι ελλη
νικών ομολόγων και είναι διστακτικέ5 απέ
ναντι σε οποιαδήποτε διαγραφή χρέου5. Τα 
προβλήματα αυτά «δείχνουν» προ3 ένα μέ-

τριο ανασχεδιασμό, που θα επεκτείνει τη  
διάρκεια αποπληρωμήε του xpéous m s 
Ελλάδα3, optas δεν θα αποκαταστήσει και τη 
φερεγγυότητά ms...

Η Ελλάδα δεν χρειάζεται ένα σχέδιο 
Μπέικερ, εκείνο δηλαδή που πήρε το  όνο
μά του από το ν  τό τε  υπουργό Οικονομικών 
τω ν  ΗΠΑ, Τζέιμε Μπέικερ, ο onoios το 1982 
πρόσφερε otous Λατινοαμερικανού3 προ
σωρινό ανασχεδιασμό, χαρίζοντα3 crus α- 
μερτκαντκέ3 τράπεζε5 χρόνο να «ανασάνουν», 
αλλά «nvÎYOvms» tis oiKovopios ms Λατι- 
vums Αμερική5 στο βάρο3 τω ν  απλήρωτων 
χρεών. Χρειάζετάι αντιθέτου ένα σχέδιο 
Μπρέιντι, από το ν  Nh«Aas Μπρέιντι, υ
πουργό Οικονομικών το  1989, ο onoios 
προχώρησε σ τη ν  απαραίτητη μείωση xpé
ous για us ίδιεε οικονομίε5, οι οποίεβ nàvrcos 
είχαν χάσει μέχρι τό τε  μία δεκαετία.

Η Ελλάδα χρειάζεται ένα σχέδιο Μπρέιντι, 
όχι Μπέικερ. Μία τέτοια  αναδιάρθρωση θα 
έπληττε κάποιε3 ευρωπαϊκέβ τράπεζε3, ιδι
αίτερα tis ελληντκέε, οι οποίε5 θα χρειάζο
ντα ν  επιπλέον επίσημη βοήθεια. Συνολικά 
το  πλήγμα aus ευρωπαϊκέ5 τράπεζεε θα ή

ταν διαχειρίσιμο, και είναι πολύ καλύτεροι 
εξωθηθούν σε αύξηση κεφαλαίων παρά να 
υποκρίνονται ότι το  απλήρωτο χρέθ3 είναι 
ακέραιο. Τίποτε από όλα αυτά δεν θα είναι 
εύκολο να «πωληθεί» στου5 ψηφοφόρου3, αλ
λά όσο περισσότερο οι πολιτικοί τουβ λένε 
ψέματα για τη ν πραγματικότητα, τόσο  πιο 
θυμωμένοι θα γίνονται.

Η αλήθεια είναι ότι το  χρέθ5 τη5 Ελλάδα5 
πρέπει να  μειωθεί τουλάχιστον κατά το  ή- 
μισυ. Οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι θα μπο
ρούσαν να προσφέρουν ένα φάσμα τρόπων 
επ ίτευ ξή  του στόχου αυτού: μείωση τηε ο- 
νομαστική3 αξία5 του χρέου5, του επιτοκί
ου, ή δραστική επιμήκυνσή του. Θα μπο
ρούσαν να γλυκάνουν τουε όρου3 με εγ- 
γυήσειε, όπωε έκαναν τα  ομόλογα Μπρέιντι, 
και να προσφέρουν στου5 επενδυτέε μερί
διο στη ν όποια ελληνική ανάκαμψη, με εγ- 
γυήσεΐ3 που θα συνδέονται με τη  μελλοντική 
οικονομική ανάπτυξη τη$ χώρα5. Υπάρ
χουν δημιουργικοί τρόποι ώστε να καταστεί 
λιγότερο οδυνηρή μία χρεοκοπία. Δημιουρ
γικό δεν θα είναι, πάντα^, να προσποιούνται 
ότι αυτή δεν θα συμβεί.

http://www.mytilineos.gr


Φουντώνουν τα σενάρια 
για την αναδιάρθρωση 
του ελληνικού χρέους
Διαφεύδει κατηγορηματικά το υπουργείο Οικονομικών -  
Αντιφατικές εκτιμήσεις από Alpha Bank και Reuters

Απειλή 
για τις 

τράπεζες η 
αναδιάρθρωση 

χρέους

Τα μισά φορολογικά έσοδα  της 
Ελλάδας σήμερα απλώς 
χρησιμοποιούνται γ ια  να 
ανταποκριθεϊ στα  πολύ υψηλά 
επιτόκια του δημοσίου χρέους, 
εντείνοντας τους φόβους ότι η 
Αθήνα θα χρεοκοπήσει.
Η  αναδιάρθρωση του χρέους 
με το  να  μην αποπληρωθεί το 
σύνολο του οφειλόμενου μπορεί 
να  δημιουργήσει αλυσιδωτές 
αντιδράσεις με την Ιρλανδία και 
την Πορτογαλία να ακολουθούν.

Σύνολο χρέους
σε δ ια  δολάρια 
Γ ' τρίμηνο 2010

Εκθεση σε χρέος ανά εθνικότητα τραπεζών
(σε δισεκατομμύρια δολάρια, τέλη τρίτου τριμήνου 2010)

Ελλάδα
Γαλλία |

Γερμανία | 
ηπα]

Ευρωζώνη* | |  33,5 
Βρετανία |  20,4 

Υπόλοιπος κόσμος |  9,5 
Ιταλία |  6,5 

Ιαπωνία | 2,0 
Ισπανία | 1,5

Πορτογαλία
Ισπανία 9 Η Η Β Η Ι  

Γερμανία —  48,5 
ΗΠΑ 47,1 

Γαλλία Η Η  45,6 
Βρετανία Μ |  33,7 

Ευρωζώνη ϋ  22,0 
Ιταλία |  7,9 

Υπόλοιπος κόσμος |  5,8 
Ιαπωνία | 2,8

Ιρλανδία
Βρετανία 
Γερμανία 

ΗΠΑ*
Γαλλία 

Ευρωζώνη 
Υπόλοιποςκόσμος 

Ιταλία 
Ιαπωνία
Ισπανία |  17,5

Ισπανία
108,6 Γερμανία_

Γαλλία 
ΗΠΑ 

Ευρωζώνη 
Βρετανία

Ιταλία H  41,8 
Υπόλοιπος κόσμος ΙΜΜ 41,3 

Ιαπωνία ■  29,2 η

Πηγή: Τράπεζα Διεθνών Διακανονισμών

224,6
208,3

113,9

242,4
224,7

187.5
179,6

152,4

* Αλλες τράπεζες 
της Ευρωζώνης 
εξαιρουμένων 

/ Γερμανίας, Γαλλίας, 
Ιταλίας και Ισπανίας

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Για ακόμα μία φορά ο υπουργόε Οι
κονομικών κ. Γ. Παπακωνστα
ντίνου απέκλεισε το  ενδεχόμενο 
αναδιάρθρωσή του ελληνικού 
xpcous, ενώ  παράλληλα εμφανί
στηκε αισιόδοξοε ότι μετά το κα
λοκαίρι το  κλίμα otis αγορέε θα 
αρχίσει να αντιστρέφεται, ϊ ε  
κάθε περίπτωση εξέφρασε ■ η 
βεβαιότητά του ότι η Ελλάδα δι ν 
θα βρεθεί σε «αδιέξοδο» τς j 
χρόνου, ακόμα και αν οι αγόρι s 
δεν ανοίξουν τη ν «πόρτα» τοι s 
στη  χώρα. Από την άλλη πλευρ ι, 
τα σενάρια περί αναδιάρθρωσι s 
του ελληνικού xpöous συνέχισς / 
να τροφοδοτούνται και χθε5,ειδυ ί  
από τη Γερμανία. «Φοβάμαι ό τιη  
Ελλάδα δεν θα μπορέσει να βγει α
πό την κατάσταση αυτή xcopis κά
ποιο είδοδ αναδιάρθρωσα του χρέ- 
ous ms», δήλωσε ο κ. Lars Feld, οι- 
'Όνομολόγοε στο Freiburg

niversity και μέλοε πενταμε- 
λούε συμβουλευτικήε επιτροπήε 
στη γερμανική κυβέρνηση με ση
μαντική επιρροή, σε συνέντευξη 
που παραχώρησε στον ραδιοφω
νικό σταθμό Deutschlandfunk.

Μάλιστα, ο iöios φαίνεται να 
προκρίνει το  «μοντέλο» που α
κολουθήθηκε για τα  δάνεια του 
μηχανισμού σ τή ρ ιζα . Δηλαδή, 
τη ν επιμήκυνση τω ν  χρεών σε 
συνδυασμό με περαιτέρω μείω
ση τω ν  επιτοκίων.

Π όντια , εκπρόσωπο5 m s γερ- 
μανική5 κυβέρνησή  υποστήρι
ξε ότι δεν έχει να προσθέσει κά
τι παραπάνω από tis διαβεβαιώ- 
aeis m s ελληνικήε κυβέρνησα  
πω5 δεν θα χρειαστεί να  προχω-

ρήσει σε αναδιάρθρωση του χρέ- 
ου5. Επίση5, ο κ. Αθ. Ο ρφανίδα, 
μέλθ5 του διουςητικού συμβουλίου 
τη5 Ευρωπαϊκήε Κεντρικήε Τρά- 
πεζα5 (ΕΚΤ), απέρριψε χθεε τα σε
νάρια αναδιάρθρωση5 του ελλη
νικού χρέουε και δήλωσε ότι α
κόμα και στην εξαιρετικά απίθανη 
περίπτωση να γίνει κάτι τέτοιο το 
τραπεζικό σύστημα τ α  Κύπρου 
δεν θα έχει πρόβλημα.

Ερωτηθεί3 σχετικά με το  εν
δεχόμενο αναδιάρθρωσή ή ε
π ιμήκυνσή του ελληνικού χρέ-

«Η σεναριολογία 
που έχει αναπτυχθεί 
δημιουργεί μία 
κακοφωνία που 
ενέχει τεράστιους 
κινδύνους για την 
ελληνική οικονομία», 
τονίζει ο Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου.

ουε, ο κ. Παπακωνσταντίνου δή
λωσε χθεε πωε πρόκειται για μία 
«εξαιρετικά ενδιαφέρουσα συ
ζήτηση σ τη ν οποία η κυβέρνη
ση δεν σκοπεύει να  μπει». Επί
σ α ,  ανέφερε ότι η σεναριολογία 
αυτή έχει δημιουργήσει «μία κα
κοφωνία» και «ενέχει τεράστιου5 
κ ινδύ νου  για τη ν ελληνική οι
κονομία, τιε τράπεζεε, τα  νοικο
κυριά και τι$ επιχειρήσει, για να

μην αναφερθώ στο  τι θα μπο
ρούσε να προκαλέσει σε ευρω
παϊκό επίπεδο». Συνεχίζονταε, α
νέφερε ότι το ελληνικό χρέο$ «εί
ναι απόλυτα βιώσιμο».

Σε κάθε περίπτωση, ο κ. Πα
πακωνσταντίνου υποστήριξε ό
τι στόχοε παραμένει η επάνοδθ5 
τη5 χώραε στΐ5 αγορέ5 «το  συ
ντομότερο δυνατόν και το  αρ
γότερο έωε τιε αρχέε του 2012». 
Εκτίμησε, μάλιστα, ότι το  κλίμα 
θα μεταστραφεί μετά το  καλο
καίρι, όταν θα έχει «κλείσει» το 
θέμα τ α  Πορτογαλίαε.

Για τη  χρηματοδότηση τη5 
Ελλάδαε του χρόνου (θα πρέπει 
να αντλήσει μόνη τ α  κεφάλαια 
ύψου3 27 δισ. ευρώ) ο υπουργόε 
ανέφερε ότι υπάρχουν δύο ε
ναλλακτικά. Η μία είναι να τα δα
νειστεί η χώρα μόνη τ α  με ένα 
«λογικό επιτόκιο», το  οποίο δεν 
μπορεί να προσδιορίσει αυτή τη 
στιγμή. Η άλλη είναι να ενεργο
ποιηθεί η ευρωπαϊκή απόφαση 
για απευθείαε αγορά κρατικών ο
μολόγων από το ν  μηχανισμό 
σ τή ρ ιξα  τη3 Ευρώπη (ΕΡδΡ).

Ωστόσο, ούτε για τη  δεύτερη 
περίπτωση υπάρχει σαφήε εικό
να σήμερα αναφορικά με το  π ια  
θα λειτουργήσει. Αυτό που είναι 
σαφέε, κατά το ν  κ. Παπακων
σταντίνου, είναι π ια  «δ εν  είναι 
σ τη ν πρόθεση τη5 Ε υρώ π α  και 
πολύ περισσότερο τ α  Ελλάδαε 
να  βρεθούμε σε αδιέξοδο».

Παράλληλα, δήλωσε ότι τον  
Ιούνιο θα ληφθούν οι αποφάσειε 
για την έκδοση στην Αμερική του 
ομολόγου τ α  διασποράε ύψουε

3 δισ. δολ Πόντια, σε έρευνα του 
Reuters μεταξύ 55 οικονομολό
γων, οι 46 ανέφεραν π ια  η Ελλά
δα θα αναδιαρθρώσει το  χρέθ3 
m s μέσα σ τα  επόμενα δύο χρό
νια. Αντιθέτου, η Alpha Bank 
στη ν ανάλυσή m s σημειώνει ό
τι μία ενδεχόμενη αναδιάρθρω
ση του ελληνικού xp0ous εξα

σφαλίζει τον «αποκλεισμό ms χώ- 
pas από ns ayop0s για δεκαετίε5».

Η συνεχιζόμενη συζήτηση, ό- 
μ ια , οδήγησε το  5ετέ5 ασφάλι
στρο κινδύνου (CDS) έναντι χρε- 
οκοπίαε τ α  χώραε σε νέο αρ
νητικό ρεκόρ, καθ ια  έφτασε 
ans 1.275 μονάδεε.

ΣΩΤΗΡΗΣ ΝΙΚΑΣ

Το αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» είναι ψηλά στη λίστα των αποκρατικο
ποιήσεων και οι σύμβουλοι έχουν ήδη ξεκινήσει δουλειά.

Η έμφαση φέτος θα δοθεί 
στη μείωση δαπανών
Από το σκέλος τω ν  δαπανών θα ε
πιδιώξει η κυβέρνηση να «βρει» 
το  μεγαλύτερο μέροε τω ν 3 δισ. 
ευρώ των επιπλέον μέτρων για φέ- 
τοβ, ώστε να καλυφθούν οι απο- 
κλίσειε και να επιτευχθούν οι στό
χοι. Σύμφωνα με τον  υπουργό Οι
κονομικών, κ. Γ. Παπακωνστα
ντίνου, το ποσό αυτό κρίνεται ε- 
παρκέε για να καλυφθούν οι ό- 
ποιεε αστοχίεε και αποκλίσειε που 

προκύψουν λόγω και τ α  α
ναθεώ ρησα  του περυσινού ελ- 
λείμματοε (τα οριστικά στοιχεία 
ανακοινώνονται στΐ5 26 Απριλίου).

Τα νέα  μέτρα για φέτο5 περι
λαμβάνονται στο Μεσοπρόθεσμο 
Δημοσιονομικό Πλαίσιο Στρα- 
τηγυςήε (ΜΔΠΣ) 2012-2015, το  ο
ποίο προβλέπει επιπλέον εξοι
κονόμηση τη5 τάξη5 τω ν  23 δισ. 
ευρώ για τα επόμενα 4 χρόνια. Οι 
βασυτέβ κατευθύνσειβ του ΜΔΠΣ 
έχουν συμφωνηθεί με τη ν τρόι
κα. Από τη ν ερχόμενη εβδομάδα 
θα αρχίσουν να «κλειδώνουν» τα 
μέτρα, ενώ στιε αρχέε Μαΐου θα 
έρθει σ τη ν Αθήνα τεχνικό τη5 
κλιμάκιο και γύρω στιε 10 Μαΐου

οι ετηκεφαλήε τ α  τρόυςα5 για να 
οριστικοποιηθούν και οι λεπτο- 
μέρειεε τω ν  νέων μέτρων για να 
κατατεθεί στη  Βουλή το  σχετικό 
νομοσχέδιο σ τα  15 Μαΐου. Να 
σημειωθεί ότι μετά το  Πάσχα η 
κυβέρνηση θα ξεκινήσει και τον 
διάλογο με την ΑΔΕΔΥ για το νέο 
ενιαίο μισθολόγιο, που θα πρέπει 
να είναι έτοιμο το ν  Ιούνιο.

Αναφορυτά με το  πρόγραμμα 
αποκρατικοποιήσεων, ο υπουρ- 
γόβ υποστήριξε πω5 η υλοποίη
ση του «φιλόδοξου» προγράμ- 
ματο5 έχει ξεκινήσει και ανέφε
ρε ια  χαρακτηριστικά παρα
δείγματα τη  ΔΕΠΑ και το  «Ελ. Βε- 
νιζέλοε», όπου οι σύμβουλοι ερ
γάζονται επί τω ν  σχεδίων.

Για το  Ελληνυτό επισήμανε 
πω5 είναι πολύπλοκεε οι συζη
τ ή σ ε ι  με το  Κατάρ, αλλά προ
χωρούν και «πάνε καλά», ενώ  υ
ποστήριξε ότι το  μεγαλύτερο 
μέρο5 τω ν  εσόδων θα προκόψει 
από τη ν  αξιοποίηση τ α  ακίνη
τ α  περιουσία5, δίνονταε ια  πα
ράδειγμα και τιβ τουριστικέ5 κα- 
τοικίε5.

Πανικός στο Χρηματιστήριο, 
άνοδος spreads από ψευδές e-mail
Σε ελεύθερη πτώση οδήγησαν 
χθε5 ns τραπεζικέβ μετοχέ5, αλ
λά και τη ν  αγορά ομολόγων, 
φήμεε που υποστήριζαν ότι ε- 
πίκειται άμεση -μέσα σ το  Σαβ
βατοκύριακο του Πάσχα- ανα
διάρθρωση του ελληνικού χρέ- 
OUS. Ενα μήνυμα ηλεκτρονικήε 
αλληλογραφία5 (email) που φέ
ρεται ότι προέρχεται από στέ- 
λεχοε m s Citigroup, που μεταξύ 
άλλων αναφέρει ns πληροφορίεε 
περί ά μ ε σ α  α να δ ιά ρ θ ρω σα  
του ελληνικού xpéous προκάλε- 
σε τη ν  έντονη  αντίδραση του υ
πουργείου Οικονομικών: «Πα- 
ρόμοιεε φημολογίεε», τονίζει σε 
ανακοίνωση, «στερούντα ι προ- 
φανια κάθε aoßapönrtas και κα
ταντούν γελοίεε».

Υστερα  από αίτημα του υ
πουργείου, η Εισαγγελία Αθηνών 
διέταξε επείγουσα προκαταρ- 
κτυςή έρευνα για να διερευνήσει 
τυχόν noiviKés ευθύνεε που σχε
τίζοντα ι με τη  χθεσινή κίνηση 
στο Χρηματιστήριο Αθηνών και 
στη ν αγορά ελληνικών ομολό
γων. «Σ τη ν  Εισαγγελία», τον ίζε
ται σ τη ν  ανακοίνωση, «διαβι
βάστηκε μήνυμα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου που προέρχεται α
πό διαπραγματευτέε διεθνούε ε- 
πενδυηκή5 τράπεζαβ, σ το  ο
ποίο γίνετα ι αναφορά σε ανα
διάρθρωση του ελληνυςού xpéous 
το  Σαββατοκύριακο του Πάσχα. 
Επειδή όμ ια  παρόμοια διακίνη
ση ψευδών ειδήσεων είναι ικα
νή  να δημιουργήσει ανησυχία 
στο ευρύτερο κοινό, το  υπουρ
γείο Οικονομικών θα ζη τεί εφε-

Το επίμαχο e-mail
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the ongoing
denial by Gr and foreign offcals.
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Αποστολέας του 
e-mail που φέρεται 
να προκάλεσε 
την αναστάτωση 
είναι στέλεχος 
της Citigroup.

ξή5 το ν  εντοπισμό και τη ν  πα
ραδειγματική τιμωρία τω ν  υ
πευθύνων, εξαντλώντα5 κάθε 
νόμιμο μέσο».

Στο email, που στάλθηκε σ τυ  
16.42, σημειώνεται: « το  τελευ
ταίο 20λεπτο φαίνεται ότι ενι- 
σχύεται ο 0öpußos για  το  ενδε
χόμενο α ναδ ιάρθρω σή  του ελ
ληνικού xpéous, μέσα σ το  Σαβ
βατοκύριακο του Πάσχα. Τα 
spreads κινούνται ανοδικά, ενώ 
οι μετοχέε τω ν  ελληνικών τρα-

π εζών υποχωρούν κατά 4% και 
6% έναντι κερδών 2% σ το  ξεκί
νημα m s συνεδρ ίασή . Tis τε- 
λευταίεε ημέρεε, οι σ υ ζη τή σ ε ι 
για τη ν  αναδιάρθρωση/επιμή- 
κυνση του ελληνικού χρέουε έ
χουν σχηματοποιηθεί παρά tis 
διαψεΰσεΐ5 Ελλήνων και ξένω ν 
αξιωματούχων. Α ν  συμβεί κάτι 
τέτο ιο  είναι κρίσιμο να  δούμε 
tous opous, καθια οι εmπτώσειs 
ενόε haircut είναι πολύ διαφο- 
ρετικέε από αυτέε μιαβ επιμή- 
κυνσηε». Κύκλοι m s Citigroup 
δεν  διέψευσαν το  email, υπο
γραμμίζουν όμοιε ότι δεν περιέ
χει τίποτα παραπάνω από μια πε
ριγραφή m s αγοράε εκείνη τη  
στιγμή και εικασϊεε για το  τι μπο
ρεί να  συμβεί. Θεωρούν τη ν  α
ντίδραση  του υπουργείου υ
περβολική και υπογραμμίζουν με 
έμφαση ότι από το  email φαί
νεται ξεκάθαρα ότι η 0vo6os τω ν 
spreads και η πτώση τω ν  τρα- 
πεζυτών μετοχών έχει συμβεί πο
λύ πριν τη ν  αποστολή του επί
μαχου email.

Δεδομένη5 m s  αβεβαιότηταε 
και m s  διάχυτηε avn au x ias  για 
τη ν έκβαση m s  δημοσιονομική5 
Kpions, οι φήμεε βρήκαν εξαι
ρετικά πρόσφορο έδαφοε και μό- 
λυναν τη ν  αγορά με ταχύτητα ε- 
πιδημία5: η μετοχή m s  Εθνικήε 
έκλεισε με απώλειεε 4,2%, η 
Eurobank υποχώρησε κατά 
8,45%, η μετοχή m s  Alpha κα
τά  8,44%, ενώ  κατά 5,13% υπο
χώρησε η μετοχή m s  Πειραιάν.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΗΣ 
g.papadogiannis@gmail.com

λυσοίωνες εκτιμήσεις για το μέλλον του ελληνικού χρέους

Σήμερα πλέον είναι καλύτερη μια οργανωμένη αναδιάρθρωση του ελ
ληνικού χρέους, παρά η επανάληψη ενός φαινομένου Lehman 
Brothers, τηρουμένων των αναλογιών, όπως επισημαίνει σε άρθρο της η 
«The Wall Street Journal».

Η επί ένα χρόνο επίσημη άρνηση 
τω ν  Ευρωπαίων αξιωματούχων 
να  μην αναγνωρίσουν ούτε καν 
τη ν  πιθανότητα χρεοκοπίαε m s 
Ελλάδα5 έμοιαζε κωμική. Σήμε
ρα πλέον είναι καλύτερη μία 
οργανωμένη αναδιάρθρωση του 
ελληνικού χρέου5 παρά η επα
νάληψη ενόβ φαινομένου 
Lehman Brothers, τηρουμένων 
τω ν  αναλογιών, öraos επισημαί
νει σε άρθρο m s η «The Wall 
Street Journal». Αντιθέτωε, κα
τά  tis εκ τιμ ή σει του αρθρο- 
γράφου Βόλφγκανγκ Μινχάου 
m s FT Deutschland, μία εθε
λούσια αναδιάρθρωση δεν είναι 
φθηνότερη και θεωρείται άστο
χη, ενώ είναι πιθανόν να προ- 
καλέσει μια αθέλητη αναδιάρ
θρωση αργότερα. Το αποτέλεσμα, 
κατά τον κ. Μινχάου, θα είναι το  
τραπεζικό σύστημα m s Ελλάδα5

να  καταρρεύσει. Η έκθεση τη5 
ΕΚΤ στη ν Ελλάδα φθάνει τα  200 
δισ. ευρώ, το  μεγαλύτερο μέροε 
τηε οποίαε είναι σε εγγυήσειε. 
Μία αναδιάρθρωση θα κόστιζε 
στουε Γερμανούε φορολογούμε-

vous 40 δισ. ευρώ και πλέον, α- 
ναλόγωε τω ν  εκτιμήσεων για το  
αναγκαίο «κούρεμα», τονίζει ο κ. 
Μινχάου.

Κατά την WSJ, τώρα, με την α
πόδοση τω ν ελληνικών ομολόγων

να έχει εκτιναχθεί σε επίπεδα ρε
κόρ, η αγορά έχει ήδη στοιχη
ματίσει σ το  ενδεχόμενο η Αθή
να ουδέποτε να μπορέσει να 
εκπληρώσει πλήρω5 και εγκαίρου 
tis υποχρεώσει ms. Στο στάδιο 
αυτό, oncos υπογραμμίζει η ε
φημερίδα, θα είχε περισσότερο 
νόημα να  ενημερωθούν οι φο
ρολογούμενοι, οι επενδυτέε και 
οι κυβερνήσει για τη ν έκθεσή 
tous και tous κινδύνουε ms. Au
tos είναι και ο λόγοε, ο onoios κα
θιστά ζωτικήε σημασίαε τα  τρέ
χοντα τεσ τ  κοπώσεωε τω ν  ευ
ρωπαϊκών τραπεζών να εξετά
σουν προσεκηκά τα  σενάρια 
χρεοκοπίαε pias xaipas. Εάν η 
Ελλάδα πρέπει να αναδιαρθρώ- 
σει το  χρέθ3 ms, κάτι το  οποίο 
φαίνεται πιθανό, oncos αναφέρει 
η «The Wall Street Journal», εί
ναι καλύτερο να το πράξει με ευ

ταξία παρά να περιμένει, έωε ό- 
του αναγκαστεί να  το  κάνει.

Η κοινή λογική υπαγορεύει ό
τι τα  χειρότερα του χρηματοπι
στωτικού πανικού θα είχαν απο
φευχθεί, εάν η Lehman είχε δια
σωθεί. Η κοινή λογική σφάλλει. 
Ο τρόποε να μην καταστεί η Ελλά
δα κάτι αντίστοιχο m s Lehman 
για τη ν Ευρώπη υπό τη  μορφή 
xaipas, δεν είναι να υποδύεται κα- 
νείε nais δεν θα συμβεί μία ανα
διάρθρωση, επισημαίνει η WSJ. 
Τουναντίον, πρέπει να αρχίσει κα- 
νεΪ5 να εξηγεί το  ntiis θα γίνει ο 
χειρισμ05 μιαε τέτοιαε εξέλιξηε σε 
συνδυασμό με περισσότερε5 α- 
ποκαλύψειε για το noios θα πλη
γεί από τη ν αναδιάρθρωση. Με 
τον τρόπο αυτό οι τράπεζε5, οι ο- 
ποίεε είναι ευάλωτεε, μπορούν να 
τακτοποιήσουν τα  του οίκου 
tous, προτού να είναι πολύ αργά.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

Μειώθηκε το έλλειμμα 
χρεχουσών συναλλαγών
Μεγάλη μείωση παρουσίασε τον  Φεβρουάριο του 2011 
το  έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών, κα- 
θώε σύμφωνα με τα  στοιχεία τηε Τραπέζηε τηε Ελλά- 
δθ5 διαμορφώθηκε σε 1.959 εκατ. ευρώ, έναντι 3.159 
εκατ. ευρώ το ν  Φεβρουάριο του 2010.

Στα στουςεία αυτά αντανακλάται η μείωση του ελ- 
λείμματθ5 του εμπορικού ισοζυγίου, λόγω τη5 αύξησηε 
τω ν  εξαγωγών και ταυτόχρονα τηε μείωσηβ τω ν  εισα
γωγών. Σύμφωνα με τα  στοιχεία τηε ΤτΕ από 2.436,9 ε
κατ. ευρώ το ν  Φεβρουάριο του 2010, το  έλλειμμα του 
εμπορικού ισοζυγίου διαμορφώθηκε τον Φεβρουάριο του 
2011 σε 2.363,2 εκατ. ευρώ.

Μάλιστα, οι αύξηση τω ν  εξαγωγών οφείλεται κυρίωε 
στα  αγαθά εκτόε καυσίμων, σε αντίθεση με ό, τι συνέ- 
βαινε το  προηγούμενο διάστημα. Τον Φεβρουάριο του 
2011 οι εξαγωγέ3 καυσίμων ανήλθαν σε 222,2 εκατ. ευ
ρώ έναντι 255,6 εκατ. ευρώ το ν  Φεβρουάριο του 2010. 
Οι εξαγωγέε τω ν  λοιπών αγαθών ανήλθαν σε 967,1 ε
κατ. ευρώ το ν  Φεβρουάριο του 2011 έναντι 825,5 εκατ. 
ευρώ τον  Φεβρουάριο του 2010.

Το δίμηνο Ιανουάριου - Φεβρουάριου 2011 το έλλειμμα 
του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών περιορίστηκε κα
τά  2 δισεκ. ευρώ ή κατά 29,7% σε σύγκριση με τη ν  α- 
ντίστοιχη  περίοδο του 2010 και διαμορφώθηκε σε 4,7 
δισ. ευρώ.

Απεργούν
από Μ. Σάββατο 
έως τη Δευτέρα 
του Πάσχα οι υ
πάλληλοι των κα
ζίνο. Η Ομοσπον
δία Εργαζομένων 
Ιδιωτικών Καζίνο 
αποφάσισε η 
48ωρη απεργία 
να ισχύσει από το 
πρωί του ΙΥΙ. Σαβ
βάτου μέχρι το 
πρωί της Δευτέ
ρας του Πάσχα (6 
π. μ.). Οι εργαζό
μενοι ζητούν την 
υπογραφή ικανο
ποιητικής ΣΣΕ, 
την ανάκληση α
πολύσεων 32 ερ
γαζομένων στα 
καζίνο του Ρίου 
και της Ξάνθης, 
τη διασφάλιση 
των θέσεων ερ
γασίας, την 6μη- 
νη αναστολή του 
μέτρου καπνί
σματος στα καζί
νο κ. ά.

Κλουκίνας-Λάππας 
κατά της Κου-Κου

Γ '
Τουλάχιστον έναε από τουε πρ(?’ 
μηθευτέε τηβ βορειοελλαδική3 ε- 
ταιρείαε παιχνιδιών Κου-Κου, η ο
ποία βρίσκεται στη διαδικασία του 
άρθρου 99, φαίνεται ότι δεν κα- 
τάφερε να έλθει σε συνεννόηση 
μαζί τηε. Ο λόγοε για τη ν εισηγ
μένη ΚλουκίναΕ-Λάππαε, η οποία 
κατέθεσε αίτηση ασφαλιστικών 
μέτρων «νομήε κ ινητών πραγμά
τω ν κυριότητα5 τηε εταιρείαε» κα
τά  τηε Κου-Κου, ζητώντα5 να α
ναγνωριστεί προσωρινά νομέα5 
τω ν  εμπορευμάτων τηε, αλλά και 
να χορηγηθεί προσωρινή διαταγή 
περί απαγόρευσηε κάθε πραγμα- 
τικήε και νομικήε μεταβολήε αυ
τών. Το τελευταίο αίτημα έγινε δε
κτό από το ν  ειρηνοδίκη Αθηνών 
και τίθεται σε εφαρμογή από τιε 
28 Απριλίου 2011 έωε τιε  26 
Μαΐου 2011, οπότε θα εκδικασθεί 
η αίτηση τω ν  ασφαλιστικών μέ
τρων. Οπωε γνωστοποίησε η ει
σηγμένη, διακόπτει κάθε είδουβ 
συνεργασία με τη  βορειοελλαδική 
εταιρεία.

Συμφωνία της OTEglobe 
με τη ρωσική εταιρεία MTS
Συμφωνία διασύνδεσή  υπέγραψε η OTEglobe με τη  ρω
σική εταιρεία MTS, με στόχο τη ν ανταλλαγή Kivncms διε- 
0voús τηλεφωνίαε. Η OTEglobe, θυγατρική του OTE, θα 
αξιοποιήσει το εκτεταμένο δίκτυο ms MTS για τον  τερ
ματισμό διεθνούε τηλεπικοινωνιακήε κίνησηε απευθείαε 
Otis θυγατρικέε ms MTS στη  Ρωσία και σε äKkzs χώρεε 
(Ουκρανία, Αρμενία, Λευκορωσία, Τουρκμενιστάν και Ουζ
μπεκιστάν). Από την άλλη πλευρά η MTS, μέσω τω ν 150 
διμερών συμφωνιών που διαθέτει η OTEglobe με διεθνείε 
napöxous αλλά και μέσω ms εκ τεταμ ένα  δικτυακή3 υ- 
ποδομήε ms, θα έχει άμεση πρόσβαση otis χώρεε ms 
ΝΑ Ευρώπα, στην ευρύτερη περιοχή ms Μεσογείου κα- 
0ciis επ ίσ α  και σε άλλουs npoopiopoús ανά τον κόσμο. 
Ετσι η δραστηριότητα ms OTEglobe στη Ρωσία και στην 
Κοινοπολιτεία Ανεξάρτητων Κρατών (ΚΑΚ) ενισχύεται, 
Ka0ci)s η εταιρεία είναι ήδη διασυνδεδεμένη με tous με- 
γαλύτερουε τηλεπυτοινωνιακούε napöxous ms nspioxñs. 
Η MTS είναι η μεγαλύτερη εταιρεία Kivnms τηλεφωνίαε 
στη  Ρωσία και τη ν ΚΑΚ με 95,03 εκατ. συνδρομητέε.
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Εγκριση εξαγοράς Crown 
Hellas από in  Lomond
Εγκρίθηκε από τη  χθεσινή συνεδρίαση του διουρητικού 
συμβουλίου m s Crown Hellas Can το σχέδιο σύμβασα  
συ γχ ώ νευ σα  δΓ εξαγορά5 m s ε ιση γμ ένα  από τη  
Lomond έναντι αντιτίμου σε μετρητά 13,50 ευρώ ανά 
μετοχή. Υπενθυμίζεται ότι crmxos m s Lomond είναι να 
οδηγήσει εκτό5 Χρηματιστηρίου Αθηνών τη ν  Crown 
Hellas Can. Ε π ίσα  το  σχέδιο συ γχώ νευσα  εγκρίθηκε 
και από το  διοικητικό συμβούλιο τ α  Lomond σε ξε
χωριστή συνεδρίαση που επ ίσα  πραγματοπουϊθηκε xQzs 
και υπεγράφη αυθημερόν από tous νόμιμου5 εκπρο- 
σώπουε m s ε ιση γμ ένα  και m s Lomond, και θα υπο
βληθεί eras δ ια τυπ ώ σει δημοσιότηταε του νόμου.

Ακόμη, το  Μονομελέε Πρωτοδικείο Αθηνών (εκούσια 
δικαιοδοσία) με τη ν υπ’ αρ. 1927/2011 απόφασή του α- 
πέρριψε τη ν αίτηση τω ν  εκ τω ν  μετόχων τ α  Mítica 
Limited, Θ. Διδώλη, I. Διώχνου, Σ. Δρακάκη και Γ. Κώ- 
τσικα, που είχε αντικείμενο το ν  διορισμό npoocopivñs 
δ ιο ίκησα  τ α  Crown Hellas Can και το ν  διορισμό νο 
μίμων εκπροσώπων τ α  εταιρεία5 για να  τη ν εκπρο
σωπήσουν.
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